

ТУРСУН ИМИНОВИЧ РАИМОВ (1934-2015)



Турсун Иминович Раимов, которому в 2024 году исполнилось бы 90 лет, был крупным учёным, внесшим большой вклад в развитие географии городов, считающейся одной из основных отраслей науки экономической географии в Узбекистане.

Т.И. Раимов родился в 1934 году в городе Ош Кыргызской Республики. Он поступил на Географический факультет Среднеазиатского государственного университета (ныне – Национальный университет Узбекистана) в 1951 году и окончил его в 1956 году.

Свою трудовую деятельность Т.И. Раимов начал научным сотрудником Совета по организации производственных сил (СОПС) при ФА Узбекистана. В 1959 году он поступил в аспирантуру МГУ. Под руководством выдающегося советского экономико-географа, профессора МГУ, доктора географических наук Ю.Г. Саушкина молодой ученый проводил научные исследования на тему «Комплексное экономико-географическое исследование столицы республики (на примере города Ташкента)». В 1964 году его диссертация по этой теме была представлена на рассмотрение Спецсовета при Географическом факультете МГУ одновременно на соискание ученых степеней кандидата и доктора географических наук, что свидетельствовало о высокой предварительной оценке работы Т.И. Раимова со стороны Ю.Г. Саушкина и его московских коллег. По итогам защиты, Т.И. Раимову была присвоена учёная степень кандидата географических наук, при этом для присуждения учёной степени доктора географических наук Турсуну Иминовичу не хватило трёх голосов членов Совета.

С 1964 года Т.И. Раимов продолжил научно-педагогическую деятельность на Географическом факультете Ташкентского государственного университета. За свою 15-летнюю работу в университете Т.И. Раимов работал доцентом кафедры экономической географии (в 1964-1970 и 1978-1979 гг.) и деканом факультета (1971-1977 гг.).

Будучи деканом, Турсун Иминович уделял особое внимание повышению качества образования, привлечению молодых выпускников факультета к научным исследованиям. В частности, он подготовил таких известных в Узбекистане и за его пределами высококвалифицированных специалистов по географии населения и городов, как А. Салиев, Р. Тилляев, Т. Маллабаев, М. Янгибаев, З. Райимжанов и других. Всего Т.И. Раимовым было подготовлено 10 кандидатов наук.

За время своей научно-педагогической деятельности ученый опубликовал более 200 работ, посвященных, в основном, Ташкенту и другим столицам государств Центральной Азии.

В 70-е годы прошлого века большое внимание уделялось разработке перспективного плана развития города Ташкента после разрушительного землетрясения 1966 года. В этом процессе принимал активное участие и Т.И. Раимов. В 1979 году его пригласили на работу в Ташкентский проектно-исследовательский институт генерального плана города. Т.И. Раимов проработал в этой научно-производственной организации почти четверть века на различных должностях, начиная с 1979 года.

Т.И. Раимов был единственным членом Союза архитекторов Узбекистана среди узбекских экономико-географов. За научные исследования в области градостроительства и геоурбанистики ему было присвоено ученое звание профессора.

Большой вклад Турсуна Иминовича Раимова в развитие геоурбанистики и градостроительства в Узбекистане, его научное наследие и сегодня высоко ценятся его коллегами, учениками и последователями.

*Редакционная коллегия Международного научного журнала
«Центральноазиатский журнал географических исследований»*